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  ا�ول:������التمرين�

(��)�)مع�محول�حمض�كلور�الهيدروج"ن�������يتفاعل�كربونات�الكالسيوم�

 + ��(��)


   حسب�ا
عادلة�التالية:�(

�����(�) + 2�(��)

 = ���(�) + ��(��)


� + ���(�) 

�θتفاعل�التام�<ي�درجة�حرارة�ثابتةلدراسة�حركية�هذا�الأو�:� = .�نصب�<ي�حوجلة�تحتوي�كمية�وافرة�من�℃25

��كربونات�الكالسيوم�حجمًا� = �من�محلول�حمض�كلور�الهيدروج"ن�ذي�الEFك"!�ا
وDي� ��100 = 0.1���/��

�الناتج�وا
ستقبل�<ي�حوجلة�ثانية�حجمها�����،�نقيس�ضغط�غاز� = بواسطة�مقياس�الضغط�وهذا�<ي���1

  :البيان�لحظات�زمنية�معينة�كما�يوضحه�

أنa`_�جدول�تقدم�التفاعل�للتحول�الكيميائي� .1

 الحادث.

بدfلة��( )�تقدم�التفاعل�أوجد�عeقة� .2

!, #$%&
, ', !حيث�(�� = 8.314(+,)(. 

= أحسب�سرعة�التفاعل�عند� .3 50-�. 

���اللحظةأوجد�تركيب�الوسط�التفاعjي�<ي� .4

 = 50-�. 

5. �lعظمnأوجد�التقدم�ا�و�احسب�قيمة��/�.

#$%&
( 0

�1  واستنتج�زمن�نصف�التفاعل.�(

يمكن�تتبع�تطور�هذا�التحول�بطريقة��ثانيا:�

  .� بدfلة�الزمن��σقياس�الناقلية�النوعية�

1. jتواجدة�<ي�الوسط�التفاع
 )ترك"!ها��fيتغ"(E.؟�وماuي�الشاردة�الخاملة�كيميائيا�يماuي�الشوارد�ا

 بدfلة�الEFاك"!�ا
ولية�والناقلية�النوعية�ا
ولية�للشوارد�ا
تواجدة�<ي�ا
زيج.�( )σأكتب�عبارة�الناقلية�النوعية� .2

σأحسب�قيمة�الناقلية�النوعية�اfبتدائية� .3
0

t<ي�اللحظة�� = 0�. 

σ(t)بحيث:���والتقدم��σب"ن�أنه�توجد�عeقة�بــ"ن� .4 = 4.25 − 580�( )�. 

 .�/�.4أحسب�قيمة�الناقلية�النوعية�الyzائية� .5
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  (اخ%$�ب"ن�الجزء�ا�ول�و�الجزء�الثاني)������:الثانيالتمرين�

0B# الفوسفور 

β نمط من مشع عنصر ��

 زيادة من يعاني مريض عند الحمراء الدم كريات عjى حقنه بعد يتثبت  

 الدم كريات �yدم إشعاع يصدر ا�نسان جسم داخل تفككه عند .الدم <ي الطبيعية نسب�yا عن الحمراء الدم كريات

   . الزائدة الحمراء

  الجزء�ا�ول�: -

 ."مشع عنصر" و" النظائر: " بـ ا
قصود ما .1

 .32 الفوسفور  نواة تركيب أعط .2

 . النواة داخل يحدث الذي فسر ؟ 
D نمط من تفكك خeل ا
نبعث الجسيم هو ما .3

 ا
تشكل العنصر تحديد مع 32 الفوسفور  تفكك معادلة أكتب ثم نووي تفاعل خeل ا�نحفاظ قانوني أذكر .4

EF
�
  ( Cl0I

   ;   +0L
   ;   #0B

   ;   +M0N
    ;    O�0�

    ;    PQ   ;   R�)00
 

0�
 

 

 . لها الحرفية العبارة أعط و للنواة �S الربط طاقة عرف .5

 . فولط إلكEFون با
يغا 32 الفوسفور  لنواة الربط طاقة أحسب .6

  .32 ر الفوسفو  نواة تفكك من ا
حررة الطاقة مقدار فولط إلكEFون با
يغا أحسبأرسم�ا
خطط�الطاقوي�و  .7

  الجزء�الثاني�: -

�T  كتلة عjى يحتوي  الصوديوم فوسفات بمحلول  مريض يحقن = 26,5. 10
��Q شع� الفوسفور  من
�،32ا

 ) .الحقن لحظة( 0t اللحظة من بدءا الدم <ي مجراه يأخذ حيث

 .ا
حلول  <ي ا
وجودة 32 الفوسفور  nنوية  RT ا�بتدائي العدد أحسب .1

 .5 و  �/0 ب"ن عeقة أوجد ثم  �/0 العمر نصف زمن عرّف .2

  :كالتاDي)��Vمقدرة�باليوم�� (حيث�   الزمن و�R ا
تبقية اnنوية عدد ب"ن العeقة تعطى .3
WX Y = −Z[, \. ?@
]^ + Z@, _\ 

a. 0 ��هو���32للفوسفور ��/0 أثبت�أن�زمن�نصف�العمر�/� = 14.3 V 

b. إستنتج�قيمة��RT� حسوبة�سابقا.�و
 قار�yا�بقيم�yا�ا

c. � تبقية�من�أنوية�الفوسفور
 يوم�.�47<ي�جسم�هذا�الشخص�بعد���32أحسب�عدد�اnنوية�ا

 . ( )R و  ( )O ب"ن العeقة واستنتج   اللحظة <ي لعينة  ( )O النشاط عرّف .4

  . ا
ريض دم <ي ا
حقونة الفوسفور  لعينة OT النشاط قيمة أحسب و

 إDى العينة نشاط يتناقص ح � باnيام  0  الزمنية اللحظة حدد .5
0

0T
  . ا�بتدائي نشاطه من  

     : ا+عطيات

� 1V�`a = 86400 -     ;    1` = 931.5 Pc� ��⁄     ;    1` = 1.66606. 10
�IeQ   

� �( #)0B
�� = 5,30803. 10
�L eQ   ;    �f = 1.00866 `     ;      �g = 0.00055 `     ;      �h = 1,00728 ` 

� 
jk

� ( l)m
n

= 11,5757 Pc� .       ;    R� = 6.02 × 10�� o�p-/���  
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  الثالث:التمرين�

(Iاللحظة <ي نمزج�  = 
�e البوتاسيوم برمنغنات محلول  من ��� 0,03 قدرها كمية 0 � Po�N

 كمية مع 	

� حيث ، حم¢`l وسط <ي �����N اnكزاليك حمض محلول  من ��� 0,05 قدرها � 1 �.  

  :  بالشكل للتحول  ا
نمذج التفاعل معادلة تكتب

\q=;=<Z�Ar	 � =st<Z

�Ar	 � uq
�Ar	   �   =st=
�Ar	 � ?@;<=�v	 � [q=<�w	 

 . التفاعل <ي الداخلت"ن 	cx!/��� التفاعل ثنائيتا وكذا اfلكEFونيت"ن النصفيت"ن ا
عادلت"ن أكتب .1

 . التفاعل تقدم جدول  أنجز .2

3. �lعظمnحد�والتقدم�ا
 /�.�ب"ن�أن�ا
زيج�اfبتدائي�غ"�EستوكيومEFي؟�وحدد�ا
تفاعل�ا

y���z:    لحظة أي <ي أنه ب"ن .4 � 0,15 3 5yPo�N

z .  

(II تابعة
�h حجما   مختلفة أزمنة خeل نأخذ التفاعل هذا  =  شوارد كمية نعاير ثم ا
زيج من �� 10

Po�N ا
تبقية ال£Eمنغنات

� ا
وDي الEFك"! ذي الثنائي الحديد لك£Eيتات محلول  بواسطة  � 0,25 ���/�.  

  علما�أن�معادلة�تفاعل�ا
عايرة�تكتب�بالشكل:

st<Z�Ar	

 � \{|�Ar	

=
 � [q�Ar	

 � st�Ar	

=
 � \{|�Ar	
]
 � Zq=<�w	 

 . ا
عايرة تفاعل تقدم جدول  أنجز .1

yPo�N عبارة استنتج ثم ،�وكيف�نحددها�تجريبيا؟التكافؤ نقطة عرف .2

z لةfبد �h ، �g� ، � . 

yPo�N لـ ا
مثل ا
نح¦� سمحت�القياسات�التجريبية�برسم .3

z =  .ا
قابل)�ا
نح¦�(�( ){

 

a. ختفاء الحجمية السرعة أحسبf Po�N

 

=  اللحظة <ي 90 - . 

b. لتشكل الحجمية السرعة استنتج ��� . 

c. التفاعل نصف زمن حدد  . 
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